

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 136 (6213). ● Вторник, 28 августа 1973 года ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

УБИРАТЬ ХЛЕБ ДНЕМ И НОЧЬЮ!

До последнего гектара

Во что бы то ни стало спасти хлеб, убрать его весь, до последнего гектара, — такую задачу ставят перед собой механизаторы

и все рабочие мясосовхоза «Дубенцовский». Ежедневно 130—150 человек рабочих и учащихся местной школы переворачивают валки вручную. Для

механического переворачивания валков оборудованы пять граблей «ГВК-6,0». Один оборот валков уже произведен на всей оставшейся площади. Сейчас приступили к повторному. Высоких результатов на

уборке добился И. Е. Краюков, намолотивший с начала жатвы около восьми тысяч центнеров зерна. Немало сделал и рабочий лесоперерабаточного комбината Н. П. Витченко. Е. АНИЩЕНКО, секретарь парткома.

Все для спасения урожая

Уборка и спасение хлеба стало первоочередной задачей труженников колхоза «40 лет Октября», пенсионеров и учащихся местной школы. На переворачивание сырых и проросших валков ежедневно выходят более ста человек, они отдают все свои силы на то, чтобы спасти урожай третьего, решающего года девятой пятилетки.

Механизаторы колхоза включили в работу трое граблей, одну плужилку и переворачивают валки механическим способом.

Нарастив темпы уборки, хлеборобы колхоза стремятся завершить сдачу зерна государству. В закрома Родины они уже засыпали около семи тысяч тонн при обязательстве 10.630.

На центральном току колхоза механизаторы устанавливают вентиляторы для просушки влажного зерна в буртах. Они не жалуют ни сил, ни времени, чтобы вовремя убрать и спасти хлеб.

П. БОЛДЫРЕВ,
наш внешт. корр.

Хроника безответственности

В совхозе «Добровольский» не дорожат погожим временем на уборке

День 22 августа выдался ясным. Накануне дождей тоже не было. И потому это был один из редких в нынешнюю уборку дней, когда можно было с утра подбирать хлеб.

В половине девятого утра на первом отделении мясосовхоза «Добровольский» собрался комбайнеры. Впрочем, собрался не все, а только те, кто приехал в совхоз из города для того, чтобы помочь хозяйству в уборке. Сельских механизаторов судьба хлеба волновала, казалось, меньше: почти все они в эту, уже не раннюю, по сельским понятиям, пору, были еще дома, либо отсутствовали по каким-то своим личным делам.

Очевидно, поэтому медлил и агроном отделения Н. В. Великанов. Между тем, около 50 гектаров перевернутых вчера и уже подсохших валков ждали обмолота.

Дело решил показавшийся у стана директорский «газик».

— Сейчас комбайны направятся и — на подбор, — пообещал агроном.

В четвертой бригаде вмешательства не потребовалось. Все комбайны были уже в загонах.

На дальнейшее второе отделение, в Семенки, мы по-

пали только после полудня, часам к трем. Организовано, вместе с агрономом отделения М. Е. Скакуновым и бригадиром все комбайнеры... сидели и ждали указаний.

Приехавший в бригаду директор совхоза К. И. Диденко незамедлительно сделал то, на что не хватило «храбрости» у агронома и бригадира: дал команду подбирать и обмолачивать валки.

Комбайнеры этого и ждали. Тут же, как после команды «по коням», комбайны двинулись в загоны. Но не все, а только 11, и именно те, на которых работали городские механизаторы. Остальные — почти три десятка машин — остались неподвижны: либо из-за поломки, либо из-за того, что их хозяев не было на месте.

Возвращаясь на первое отделение и надеясь найти там полный рабочий порядок, мы встретили по пути одинокий комбайн, косивший на свал сильно полегшую пшеницу.

— Косить трудно, но можно, — сказал нам комбайнер. — Только бы вот еще одну машину: один я здесь не управляюсь.

А на первом отделении направленные комбайны ждали... указаний. И агро-

ном, товарищ Великанов, всего несколько часов назад бодро пообещавший, что комбайны будут работать, тоже ждал.

Старый механизатор Пимен Алексеевич Красников, пенсионер-горожанин, добровольно вызвавшийся помочь селянам в уборке, был очень недоволен задержкой, и, получив «добро», первым двинул свой агрегат в загоны. Это был уже конец дня, а ведь и машины, и механизаторы, и поле, были готовы к работе с самого утра.

Такова, коротко, хроника одного ясного и погожего рабочего дня на уборке, а если быть более точными, — хроника безответственного отношения к делу со стороны бригадиров и агрономов отделений мясосовхоза «Добровольский».

В хозяйстве трудное положение с кадрами. Совхозу не хватает 40 процентов механизаторов и при таком положении здесь не умеют разумно, по-хозяйски распорядиться тем, что есть: ни совхозными механизаторами, ни теми, кто прибыл на помощь из города.

И. АПОСОВ,
уполномоченный
по трудовым ресурсам
облбисполкома.

Всесоюзному дню работников сельского хозяйства — достойную встречу!

В ЧЕСТЬ НАШЕГО ДНЯ

ПИСЬМО ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА «РОССИЯ» МАТВЕЕВО-КУРГАНСКОГО РАЙОНА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОБЛАСТИ

Труженники полей и ферм колхоза «Россия», активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовки продуктов сельского хозяйства в третьем, решающем году пятилетки, добились определенных успехов. С каждого из 6.400 гектаров получено по 28 центнеров зерна. Государству продано 7.880 тонн хлеба при народнохозяйственном плане 4.730 тонн. Выращен высокий урожай кукурузы, подсолнечника, овощей.

Успешно выполняются планы производства и продажи продукции животноводства. Перевыполнен годовой план поставок государству шерсти, яиц. Мы вправе гордиться достигнутым, но это не должно нас успокаивать. Нам предстоит идти дальше, решать новые, более сложные задачи. Годовой план продажи государству мяса и молока выполняем к 7 ноября. Дополнительно к годовому плану будет продано не менее 500 тысяч яиц.

Принимаются все меры по значительному пополнению кормов для общественного животноводства. На фермах заготовлено 1.690 тонн сенажа, 1.500 тонн раннего комбинированного силоса, 1.200 тонн сена и 6.172 тонны соломы.

Стремясь достойно ознаменовать День работников сельского хозяйства, механизаторы колхоза намерены успешно завершить к этому празднику все полевые работы. Ударными темпами ведется заготовка силоса. В хозяйстве создано семь кормодобывающих бригад, две из них работают круглосуточно. Ежедневное задание по заготовке силоса выполняется на 120 процентов. Уборку кукурузы на силос завершим к 1 сентября, 40 процентов массы ее заложим с карбамидом. На зиму будет заготовлено по 13 тонн силоса на каждую корову. Дополнительно для дойного стада запасем 2.000 тонн корнеплодов. К 25 августа завершим заготовку грубых кормов, а к 1 октября — подвозя к местам зимовки скота.

По поручению собрания колхозников письмо подписали: И. ЛЯМЦЕВ — председатель колхоза, А. ЖИЖЕНКО — секретарь парткома, А. ТАРАСЕНКО — председатель рабочего комитета, Л. ГАЛЕЕВА — секретарь комитета комсомола, И. ЗАКУТНИЙ — управляющий отделением, Р. КРАВЧЕНКО — заведующий МТФ, В. КОВАЛЕВ — тракторист, Р. МИЩЕНКО — доярка, Н. ДМИТРЕНКО — комбайнер.

В предстоящей зимовке на каждой животноводческой ферме будет организовано кормоприготовление грубых сочных и концентрированных кормов. До 20 сентября отремонтируем и подготовим все производственные и культурно-бытовые помещения на животноводческих объектах.

Механизаторы колхоза уже сейчас готовят прочный фундамент урожая 1974 года. Особое внимание уделяется выращиванию озимых, которые в структуре зерновых занимают более 50 процентов. Уже подготовили 90 процентов почвы под озимые. Сев проведем лучшими районированными сортами озимых пшениц: «ростовчанка», «донская-остистая», «крайнодарская-39». Семена на весь яровой клей доведем до кондиции первого класса посева стандарта.

Пахоту явля ведут круглогодично 32 пахотных агрегата. Уже подготовлено 3.000 гектаров ее. Решено полностью завершить вагет явля к 1 октября. К этому же сроку будет убрана зерновая кукуруза, и к 10 октября завершим продажу ее государству. К этой дате будут окончены все работы по уборке овощей и фруктов. Государству продадим 800 тонн овощей и 1.300 тонн фруктов.

Мы считаем, что в нынешнем году есть все условия для перевыполнения ранее принятых обязательств каждым колхозом и совхозом. Призываем всех труженников сельского хозяйства области включиться в соревнование за дальнейшее увеличение производства и продажи продукции полей и ферм во втором полугодии текущего года, завершить все полевые работы ко Дню работников сельского хозяйства, заложить прочную основу для дальнейшего увеличения производства и продажи продуктов сельского хозяйства государству в 1974 году.

Отметим праздник работников сельского хозяйства ударным трудом на полях и фермах, порадуем Родину новыми достижениями в развитии сельскохозяйственного производства!

КАК И ЗАПИСАНО В ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ

Красный «кироволец» у МТФ № 3 колхоза «Искра» травабует силосную массу в яме. Добровольно, это уже не яма, а курган, чуть выше от поверхности под шинами трактора, за рулем которого один из лучших механизаторов колхоза Е. Митин.

Ранней и поздней десятилет — кукуруза. Пшеница скослена: из 15 гектаров осталось только 25. С а в том конце, где колоски в первом дни, уже почти по дну. Но оставшейся на коню кукурузы еще останется, чтобы доставить в курган, а полови-

ной тысяч тонн (сейчас в ней — 3700).

В среднем по колхозу кукуруза дает по 253 центнера зеленой массы с гектара, а этот участок у третьей фермы — по 265.

Кукурузного силоса уложено сейчас в хозяйстве 5000 тонн.

Помимо этого в колхозе заготовлено 1756 тонн раннего силоса, 3700 тонн сенажа и общей едкости 10456 тонн. А потребность в сочных на год — 11000 тонн. Без малого она покрыва. А убирать кукурузоводам еще много и они рассчитывают заложить еще около 13000 тонн кукурузного силоса и, таким обра-

зом, сделать все, от них зависящее, для обеспечения полугодового запаса кормов, как записано в колхозных обязательствах.

Для уборки кукурузы в хозяйстве создан специальный отряд, в составе которого лучшие механизаторы из всех звеньев, вместе со звеньевыми: Ш. Бороваков, И. Мерзляков, В. Муштафин, В. Власов, М. Паутищев.

Четыре комбайна постоянно в работе, один — в резерве на случай поломки. Производительность труда высока: за день четыре агрегата накапливают 800 тонн массы. Такая концент-

рация сил и дает необходимую скорость.

Уборку можно и ускорить, если дать под каждый комбайн 4—5 автомашин или шасси. Пока же мы можем выделить для этого только по две транспортные единицы, так как все свои транспортные ресурсы мы бросили на вывоз зерна, на завершение уборки и хлебопашади. Поэтому с уборкой кукурузы положение сейчас складывается напряженное. Необходим трактор. И тогда мы уложимся с зеленой жатвой в считанные дни.

М. ЛУПИНС,
главный агроном
колхоза «Искра».

В ОБКОМЕ КПСС

Обком КПСС одобрил письмо коллектива колхоза «Россия» Матвеево-Курганского района. В своем постановлении он обязал райкомы КПСС, первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов провести широкую разъяснительную работу в производственных коллективах о важности этой инициативы.

Предложено развернуть широкое движение по завершению всех полевых работ: своевременно простей уборку кукурузы на зерно и силос, в скатые сроки убирать подсолнечник, овощи и фрукты. В лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством провести сев озимых. Заготовить и подвезти к местам зимовки все грубые корма. Перевыполнить социалистические обязательства по продаже государству хлеба, подсолнечника, овощей и фруктов. Полностью подлить силос и заложить прочную основу увеличения производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства в 1974 году.

К сессии горсовета

Благоустройству города — заботу и внимание

На X сессии городского Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 20 декабря 1972 года, был утвержден план мероприятий комплексного благоустройства города на 1973 год. О том, как выполнялся этот план, мы попросили рассказать начальника городского управления коммунального хозяйства Л. С. Шеховцова.

— В первом полугодии 1973 года намечалось выполнить 167 мероприятий по плану комплексного благоустройства города. Но выполнены они не все. Что же сделано?

Засфальтировали правую сторону дороги по улице Ленина от площади Победы до дома № 72. Реконструировали тротуары по переулкам Донской, Пушкина, Лермонтова, около РСУ и спецучастка, по улице Ленина от школы № 7 до дома № 45, по переулку Первомайскому от площади Гагарина до улицы Морской.

В кварталах 15, 16, 17 произвели реконструкцию воздушной электролинии. Отремонтировали внутриквартальные дороги у домов по улицам Садовая, Ленина, переулкам Донскому и Строителей. Изготовили и установили изгородь вокруг школы № 9, школы-интерната № 2 и детских яслей № 3. Закончили

пристройку к школе № 5. Проложили автодорогу с твердым покрытием по улице М. Горького от переулка Бирова до переулка Дзержинского.

Активно участвуют в благоустройстве города такие предприятия и организации, как ТЭЦ, химвкомбинат, Волгодонской филиал ВНИИСИЯ, городские электросети, вневедомственная охрана.

Подобного нельзя сказать о «Волгодонскпромстрое» (начальник тов. Тилов). Эта организация совсем не выполняет своих обязательств по благоустройству. Из 10 мероприятий здесь не выполнено ни одно. Коллектив «Волгодонскпромстрой» не выполнял задания даже на общегородских субботниках. Не в лучшем виде идут дела на Волгодонском участке механизации строительства (начальник тов. Котляров), в стройуправлении № 31 (начальник тов. Ша-

повалов).

Все лето лесокombинат разбивает сквер по переулку Почтовому, но конца работ тут не видно. Еще 21 июля выкопали траншею для прокладки кабеля, установили светильники. На этом и остановились. Не ходят руки и до переулка Лермонтова от улицы Ленина до улицы Морской.

Плохи дела со строительством и заменой водопровода в районе 22 квартала. Первого августа на заседании исполкома городского Совета депутаты трудящихся утвердили план мероприятий по замене водопроводных линий и улучшению водопровода в городе. Определены исполнители, сроки, но дело не движется. Только стройуправление № 1 начало работы по замене водопровода по переулку Фрунзе.

Не приступили к исполнению плана ни опытно-экспериментальный завод, ни лесокombинат, ни автобаза № 1, ни порт, ни СУ-31. На исходе августа. На пороге осень, а вместе с ней сылет, холод. Условия для данной работы будут не из лучших. Поэтому ждать нечего. Пора приступить к делу.

Снабжение города водой на советских руководителей названных предприятий.

На точке замерзания и выполнении решения исполкома городского Совета об изменении маршрутов автобусов в связи с перестройкой улицы Вокзальной и плана мероприятий по благоустройству дорог для движения автобусов. До первого июня должны были построить площадку для разворота автобусов на привокзальной площадке (ДУ-890), две посадочные площадки по улице М. Горького (СУ-1), отремонтировать дорогу по той же улице («Волгодонскпромстрой») и завод тяжелого машиностроения. Дальше занесено на бумаге это не пошло.

План составляется не ради формы, а для того, чтобы его выполняли и выполняли целенаправленно. В ближайшее время всем предприятиям и организациям следует в корне пересмотреть свое отношение к вопросам благоустройства города. Это же в наших интересах, чтобы Волгодонск стал краше и уютней.

Шефствуем над важной стройкой

Три месяца прошло после опубликования в «Ленинце» материала, рассказывающего о низких темпах строительства Волгодонского мясокомбината («Ленинец» № 81 от 23 мая 1973 года). Срок немалый. Что же намечалось за это время, какие приняты меры по устранению недостатков?

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

РЕМОНТ ЛЕНИНЦА

На строительстве мясокомбината положение по-прежнему тревожное. Под угрозой срыва своевременная сдача многих строений объекта, не выполняются планы, строители не укладываются в графики. Причина — нехватка людей, машин, и, прежде всего, материалов.

На строительстве комбината вы не увидите штабелей кирпича, столь характерных для любой, даже не такой большой стройки. Зимние запасы давно кончились, а из 30—40 тысяч штук, заказываемых ежедневно, база УПТК «Ростсельстрой» завозит пять-шесть тысяч, да и то не всегда.

В результате — высококвалифицированные каменщики вместо того, чтобы класть стены, вынуждены собирать бой кирпича, заниматься земляными работами.

Много нареканий было высказано в адрес комбината строительных материалов № 5, обеспечивающего объект бетоном. Вместо 140—160 кубометров бетона КСМ-5 поставляет ежедневно лишь половину потребности, а 13—14 и 20—22 августа мясокомбинат вообще оставили без бетона.

Из-за нехватки бетона срываются графики на многих участках стройки. Не может работать в полную силу бригада бетонщиков-монтажников В. Коваленко, «Гидроспецфундаментстрой» прекратил бурение скважин для фундаментов.

Всего таких скважин за месяц нужно сделать 180. Сейчас пробурено 137, а забетонировано только 90. Бурение прекращено: незабетонированные скважины начинают осыпаться.

Вместо штабелей кирпича на территории будущего комбината — горы вырытой земли. Прокладку водопровода ведет ПМК-735. Траншеи вырыты, а труб нет. Ни железобетонных диаметром 400 и 500 миллиметров, ни чугунных диаметром 250, 300, 350, 400 миллиметров.

По-прежнему не решен вопрос обеспечения стройки железобетонными конструкциями (серия «1-420» и «ИП-0,4») для холодильника, мясоперерабатывающего, бытового и административного корпусов. Это срывает работы и коллектива «Южстальконструкция».

И снова упреки в адрес КСМ-5, который не выполняет график поставки столлярных изделий и пиломатериалов.

На заказанных в августе 40 кубометров пиломатериалов комбинат выдал только восемь.

База УПТК «Ростсельстрой» не обеспечивает строителей стоечными металлоческими лесами.

Естественно, результат всех этих неполадок — систематическое невыполнение плана. Из четырех строительных организаций — ВУМС, СУ-2, «Стальконструкция» и «Гидроспецфундаментстрой» — ни одна не выполнила план 7 месяцев даже на 50 процентов.

Стройка все также не укомплектована техникой и людьми. Вместо 450 человек работает только 120. Крайне необходимо здесь не менее двух экскаваторов, погрузчик.

Но срыв графиков, невыполнение планов происходит не только по вине организаций, обеспечивающих комбинат материалами. Не все субподрядчики работают добросовестно.

Коллектив спецучастка № 2, например, хотя и обеспечен фронтом работ, трудится не в полную силу. А от его работы, между тем, зависит многое. Для того, чтобы осенью и зимой можно было нормально продолжать строительство, кровельщики СУ-2 должны до холодов закончить кровельные работы по блоку подсобных цехов, предубойному корпусу, санблоку, пункту мойки и дезинфекции машин, весовым.

Есть и другие работы, которые не терпят задержки. Нужно произвести разбивку железнодорожного полотна и построить временную подъездную дорогу, иначе осенью, когда начнутся дожди, невозможно будет подвозить материалы.

Не лучшим образом организован и быт рабочих. Нужны еще минимум три жилых вагончика, помещения для сушки одежды. Необходимо также сделать временный водопровод.

Драгоценное время летит быстро, работа еле движется. У людей есть желание трудиться с полной отдачей.

Но ведь желание строить ценно только тогда, когда есть из чего и чем строить. Пока же в адрес базы УПТК и КСМ-5 «Ростсельстрой» сыплются лишь упреки и нарекания строителей.

А время не ждет...

Рейдовая бригада «Ленинца»: В. КОВАЛЕНКО, В. АЛКСЕЕВ, В. ТЮРИН, бригадир; СУ-1; В. ОРЛОВСКИЙ, прораб «Гидроспецфундаментстрой»; И. РУДЕНКО, мастер ВУМСа; Г. ХИМНЯКОВА, наш спец. корр.

Надо руки приложить

Когда едешь по улице Морской, душа радуется: дорога гладкая, хорошая. Но стоит доехать до перекрестка улицы Вокзальной, настроение сразу падает.

Дорога, которую протянули к хутору Красный Яр строители «Волгодонскпромстрой», совсем новая. Но перед въездом на эту дорогу такие выбоины и ямы,

что езда становится небезопасной.

Мне кажется, хозяину благоустройства этого участка (а им является не кто иной, как управление «Волгодонскпромстрой»), надо выправить огрех. Здесь и дела-то на один день.

И еще один вопрос. В этом же месте ежедневно люди ожидают автобус на Красный Яр. Правильно или просто укрытия нет. А пора бы позаботиться и об этом.

Н. КОСАРЕВ, водитель АТК № 5 «Волгодонскводстрой».

Комсомолка Лидия Явон трудится на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе немного времени, была ученицей, а недавно стала самостоятельно и тонкому станку. Сейчас девушка уже успешно справляется с самыми трудными заданиями.

НА СНИМКЕ: Л. Явон. Фото А. Вурдюгова.

Продукция сверх плана

Успешно завершили вторую декаду августа трудящиеся химвкомбината. План по выпуску продукции выполнен здесь на 100,9 процента. Перевыполнено в целом по комбинату производственное задание с начала месяца.

Первое классное место за вторую декаду удерживает коллектив коммунистического труда цеха № 3 (руководители В. В. Бычок, Н. И. Корешков, В. М. Бахмацкий). Здесь выпущено сверх плана 37 тонн эфира, а всего за декаду страна получила продукции сверх задания на 24 тысячи рублей.

Хорошо трудится среди основных цехов и коллектив коммунистического труда производства синтетических жирных кислот.

Этот коллектив не только успешно справился с производственным заданием декады, но и перевыполнил его. Кроме того, на всех участках в бригадах здесь развернулась борьба за высокое качество выпускаемой продукции. Общему успеху способствует тот факт, что мно-

гие аппаратчики производства СЖК владеют двумя-тремя смежными профессиями.

Среди вспомогательных цехов лидирует коллектив коммунистического труда цеха № 8, добившийся перевыполнения плана и высокой выработки. Производительность труда по цеху составила здесь 134 процента к плановой.

Особенно производительно потрудились бригада слесарей восьмого цеха, возглавляет которую В. К. Завриков. Их показатель выработки — 111 процента.

Хороших производственных показателей добилась также бригада Г. Д. Хабарова с участка дисциplinирования производства СЖК.

Лучшими по профессии названы по комбинату аппаратчик производства СЖК Н. С. Фисенко, старший аппаратчик цеха № 3 Л. С. Гризьяко, аппаратчик цеха № 4 С. В. Кулаков, грузчик цеха № 6 Г. Г. Пригужа.

Н. КЛЮЕВ, инженер по соцсоревнованию.



ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

В Волгодонском участке механизации № 1 «Ростсельстрой» хорошо зарекомендовали себя работники подъемных механизмов автокрановщики комсомолец С. А. Кандарин и В. Ф. Бабий, экипаж коммуниста А. И. Дулимова, машинист башенного крана В. И. Паша и другие. Все они ежедневно перевыполняют основные задания, выдают по полторы нормы.

Немало отличных механизаторов и в проработке подъемных механизмов участка. Это бульдозеристы А. И. Сидлов, А. А. Лисица, экскаваторщик А. И. Пимонов, экипаж И. К. Кондакова и другие.

В. ТАРАНИН, прораб участка.



В мясовом хозяйстве «Большевик» высокими темпами ведется закладка силоса. В нынешнюю зиму животные не будут иметь недостатка в сочном, питательном корме. Высокопроизводительно трудится на носовице зеленой массы тракторист Владимир Александрович Смирнов. Комбайном «КС-2.6» он измельчает в день не менее 600—700 тонн кукурузной массы.

НА СНИМКЕ: В. А. Смирнов.

Фото А. Бурдюгова.

КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

РЕШАТЬ ЗАДАЧИ СООБЩА

Члены правления колхоза «40 лет Октября» обсуждали выполнение планов производства и продажи государству животноводческой продукции. Особенно остро стоял вопрос о производстве мяса.

Годовое задание по сдаче этой продукции хозяйством выполнено пока лишь на 36 процентов. Привесы на откорме мизерные. Есть довод серьезно задуматься...

Решение было четким и твердым: перевести скот на стойловое содержание с выгульными базами, сконцентрировать откорм, обеспечить постоянный зоотехнический контроль за работой скотников и добиться высоких привесов, выполнения планов.

На что же опирается это решение?

Кормов хозяйство имеет в достатке, и заготовка их на зиму идет неплохо. Но ведь немедленный (а именно так ставился вопрос на правлении) перевод скота на стойловое содержание предполагает уже сейчас полную готовность помещений к приему животных.

В каком же они состоянии?

Прежде всего, откормочная площадка для крупного рогатого скота на первом отделении. По договору подрядчик — СМУ «Ростоблколхозстрой» — должен сдать эту площадку на 800 голов заказчику к 1 ноября. Но... пока выполнена лишь треть работ (а строительство ведется с мая). Главная «загвоздка» — в отсутствии на строительной площадке бетона и цемента.

Но надо сказать, что и на фермах, где хозяйничают сами колхозники, дела идут не намного лучше.

Взять МТФ № 1. Только третья часть работы выполнена в коровнике на 280 голов, где проводится реконструкция: меняется крыша, оборудуется групповая привязь и родильное отделение. Другой коровник на этой же ферме (на 180 голов) как будто и отремонтирован, но полностью подготовленным нельзя считать и его. Дело в том, что монтажный участок по механизации животноводческих помещений районного объединения «Сельхозтехника» никак не сделает в этом помещении вентиляцию. В прошлом году колхоз подпсал акт приемки с условием, что недостатки будут

устранены в течение двух месяцев. Начальник участка тов. Флусов обещал. Но прошел год, а дело ни с места.

Кроме того, в этом помещении надо отремонтировать двери, побелить стены и опоры. Не готовы на МТФ № 1 и три телятника из четырех, не приведен в порядок окончательно откормочник.

Базы на ферме частью очищены, но территория ее захламлена, навоз не сбуртован, от обваловки остались одни следы, и то лишь с одной стороны.

Аналогичная картина и во втором отделении, где все еще ждет ремонта водопровод, не действуют автопоилки на ферме, не проверены и не приведены в порядок другие механизмы, базы не очищены.

Ремонтно-строительным бригадам, в каждой из которых всего по 3—4 человека, не под силу в срок переделать все работы.

А ведь такие работы, как обмазка и побелка, да и мелкий ремонт дверей, яслей могли бы произвести сами доярки и скотники по наряду бригадира, и это ускорило бы ремонт.

Ситуация, когда из-за мелочей валится большое дело, — не редкость в колхозе «40 лет Октября». На час раньше, на два позже привезли на свиноферму молоко — и «полетел» распорядок дня, привесы у поросят.

В феврале—марте в колхозе наладили производство искусственного молока для молодняка. Привесы скота в эти месяцы были высоки-

ми. Сейчас производство искусственного молока прекратили из-за того, что нет одного из компонентов — рыбьего жира.

Кормоцех не сдан потому, что в нем не хватает дверей (трех больших и двух малых), не застеклены окна и не установлены фарфурки.

В хозяйстве остро стоит вопрос создания фермы направленного выращивания телок. Эта задача требует строжайшего соблюдения сроков и правил осеменения телок. Но... пункт искусственного осеменения не работает из-за отсутствия спирта. Тем временем уступаются сроки случки коров, а в гуртах молодняка происходит бесконтрольная случка телок, не достигших нужного возраста и веса.

Бессистемность контроля и разобщенность действий стала болезнью у руководителей среднего звена и специалистов в колхозе «40 лет Октября». Итоги социалистического соревнования не подводятся в животноводстве вот уж три месяца. И доярки, загоревшиеся было трудовым соперничеством, начинают утрачивать интерес к нему.

Проблемы, стоящие перед животноводами колхоза «40 лет Октября», не решить одним днем. Нужна повседневная и ежедневная работа о деле, нужно учить людей ответственности и взаимопомощи, основанной на понимании общих задач и роли каждого в их решении.

Первая и главная роль в этом важном деле принадлежит парткому. Именно ему предстоит стать цементирующей силой, объединяющей усилия коммунистов и направляющей работу всех животноводов.

Четко организованная и на деле используемая система соцсоревнования и должна стать опорой в этом деле, основой постоянного партийного контроля.

Л. ШАМАДИНА,
наш спец. корр.

За вами слово, виноградари!

В климатическом отношении текущий год очень своеобразен. Обильные осадки, повторяющиеся каждую декаду на протяжении всей весны и лета, способствовали большому приросту виноградной лозы. Только за май—июль выпало годовое количество осадков, характерное для юго-востока Ростовской области.

Большая влажность и почвы и воздуха, при относительно теплой погоде, благоприятствовали развитию грибкового заболевания винограда — милдью. И в тех хозяйствах, где к этому опасному заболеванию отнеслись скептически, допущена значительная гибель урожая ценной продукции.

Отдельные руководители хозяйств при этом есылаются на погодные условия. Слов нет, доля правды здесь имеется. Но в тех хозяйствах, где проведено 8—10 качественных профилактических опрыскиваний винограда против милдью, где своевременно проводились зеленые операции кустов, урожай ягод сохранился и его надо убрать быстро и без потерь.

Что же необходимо сделать, чтобы своевременно подготовиться к уборке урожая и провести ее организованно?

Очень важно правильно определить сроки сбора уро-

жая, поэтому необходимо регулярно следить за динамикой созревания винограда. В практике виноделия обычно ограничиваются определением сахаристости и кислотности сока, так как сахар и кислоты являются главными показателями состава винограда, от которых зависит и основной состав и тип выделываемого вина.

Надо полагать, что предстоящий сбор винограда будет проходить в ненастье, при перепадающих дождях. К этому надо быть готовым заранее, в противном случае можно допустить большие потери.

Для доставки технических сортов винограда до места приема и переработки следует широко применить бестарную перевозку, в специальных «лодочках», покрытых пищевым лаком. Этот вид транспортировки имеет большие преимущества во многих отношениях, так как облегчается труд людей на погрузочно-разгрузочных работах, исключается необходимость приобретения большого количества оборотной тары, сокращаются потери. Но для бестарной перевозки гроздей необходимо, чтобы на приемных пунктах имелись специальные бункеры для разгрузки.

Надо своевременно позаботиться и о чанах различ-

ных емкостей, чтобы сборщики могли в них сразу на плантациях высыпать из корзины грозди, как это делают грузинские виноградари. Это предупредит потерю виноградного сока.

Перед созреванием ягод в дождливую погоду широкое распространение получает в наших условиях такое заболевание винограда, как серая гниль. Эта болезнь при благоприятных условиях поражает все органы куста и, самое главное, грозди. Пораженные ягоды буреют, сморщиваются, кожица разрывается и ягода покрывается порошащим налетом серого цвета. Загнивание быстро охватывает всю гроздь. Некоторые сорта винограда, такие как «кумшацкий-белый», за два-три дня могут потерять урожай полностью.

Эту особенность надо знать виноградари, и такие сорта следует убирать в первую очередь.

Сбор винограда является очень ответственной работой, от правильной организации которой зависят товарные качества и величина урожая.

За вами слово, виноградари!

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
старший научный сотрудник Цимлянского опорного пункта виноградарства и виноделия.

УРОЖАЙ НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЕНИ

Сортовое семеноводство является важным условием роста урожайности овощных культур. Наряду с внедрением высокопродуктивных сортов и гибридов, эта работа способствует повышению качества семенного материала.

Однако положение с производством сортовых семян в специализированных хозяйствах области и, в частности, в овощеводстве «Волгодонской» складывается очень напряженное. Необходимо уже сейчас уделить внимание выращиванию и закладке маточников моркови, свеклы и капусты, а также выполнить правила агротехники при посадке лука под зиму.

Что необходимо сделать в августе—октябре текущего года?

Хорошие результаты дает подземная посадка лука, при строгом соблюдении подготовки почвы и посадки его. Размещают лук в овощном севообороте по таким предшественникам, как огурцы, ранняя капуста, зернобобовые, черный или занятый пар. Лучшие сроки посадки с 20 сентября по 10 октября. Надо также иметь в виду, что задержка с посадкой на одну-две недели ведет к резкому снижению урожайности лука — плохо укореняется,

вымерзает.

На весеннюю посадку в качестве страхового фонда необходимо оставлять до 30 процентов лука-матки.

В семеноводстве капусты главным условием является отбор маточников, которые отбираются на корню, нормально развитые, здоровые и типичные сорта.

Уборку надо проводить до наступления заморозков. Отобранную капусту выкапывают с корнями и отвозят к месту временного хранения, где до наступле-

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ния холодной погоды хранят в штабелях кочанами наружу, а в зимнее время — в капустохранилищах или траншеях.

Капуста хорошо сохраняется в траншеях с охлажденным центральным проходом. Семенники укладываются поперек траншей кочанами внутрь, а корнями — к стенке в два яруса.

Основными причинами получения низкого урожая семян корнеплодов, заболеваний и выпадения семенников после высадки являются несоблюдение агротехники в первый год выращивания, неправильная

уборка и несоблюдение режима хранения.

Выборку семенной моркови и свеклы делают до наступления заморозков. Корнеплоды с подмороженной почкой роста плохо хранятся и весной не дают отстрания.

С убранных корнеплодов необходимо в тот же день удалить ботву, ибо корнеплоды с неотрезанной ботвой сильно испаряют влагу, вянут и в дальнейшем плохо хранятся.

При температуре наружного воздуха выше 10 градусов закладывать маточники в траншеи на хранение не следует. Их целесообразней временно оставить в поле в небольших кучах или буртах, укрытых ботвой, соломой или землей.

Корнеплоды хорошо хранят в траншеях с земляной переслойкой, морковь в —полиэтиленовых мешках, емкостью 30 килограммов и в холодильниках при температуре ноль, минус один градус.

Правильная уборка маточников и соблюдение режима хранения — залог будущего урожая.

А. ИВАНОВ,
директор Бирючукской овощной селекционной опытной станции, кандидат сельхознаук.

Привлечены к ответственности

16 августа 1973 года в 21 час шофер Цимлянского РСУ быткомбината Н. И. Егоров и зоотехник птицеводческого хозяйства имени Черникова В. Н. Хиц, вступив между собой в преступный заговор, похитили с тока колхоза «Большевик» 3.100 килограммов зерна на ово-

урожая, чем причинили хозяйству материальный ущерб в сумме 620 рублей. Похищенное зерно они продали за 100 рублей жителю города Цимлянска П. С. Попову.

За совершенное преступление Н. И. Егоров и В. Н. Хиц привлечены к уголов-

ной ответственности. За скупку заведомо добытого преступным путем зерна привлечен к уголовной ответственности П. С. Попов.

Н. БОЛДЫРЕВ,
старший инспектор ОБХС Цимлянского РОВД.

ПЕРЕД ЗВОНКОМ



Готова к занятиям в новом учебном году Красноярская средняя школа.

Радует глаз легкая голубизна стен, светлозеленая поверхность столов и стульев. Покрашены двери, полы в классах и коридорах. Обновлен и внешний вид школы. Чистота, порядок в школьном дворе.

Над ремонтом школы немало потрудились преподавательский коллектив и технические служащие. Учителя отремонтировали ограду, привели в порядок обширную школьную территорию. А. И. Рожкова, З. И. Жидкова, О. И. Худякова и другие технические служащие красили столы, парты, стулья, мыли полы, натерли все до блеска. Двухэтажная красавица-школа ждет первого

звонка, чтобы принять в классы любознательных питомцев.

Полностью закончен ремонт и в начальной школе мясовозхоза «Добровольский».

Все выкрашено, вымыто, прозрачно сияют на солнце тщательно протертые окна. Ухожен и школьный двор. Чувствуется забота хозяйских рук.

Сделано это руками родителей, постарались они для ребятшек.

Здесь усердно потрудились родители В. Попова, Т. Ковалева, Л. Артемова и другие.

В. БЕЛЕЦНАЯ, завуч школы.

НА СНИМКЕ: идут последние приготовления. Преподаватель Н. Г. Грибов и техслужащая А. И. Рожкова развешивают наглядные пособия. Фото А. Бурдюгова.

НАГРАДА ЗА ТРУДОЛЮБИЕ

Возвратились из поездки по местам боевой славы ребята из стройотряда школы № 9.

Этот стройотряд признан лучшим по школам города. Руководили им преподаватели В. Н. Богданова и

В. С. Радькова. За отличную работу ребятам был вручен вымпел и грамоты. Руководство «Волгодонск-промстроя», где трудились учащиеся, наградило юных строителей поездкой в Краснодар.

Поездка получилась очень интересной. Мы многое увидели, узнали новые подробности о подвиге молодого поколения.

Мы очень благодарны руководству «Волгодонск-промстроя», партийной,

профсоюзной и комсомольской организациям за организованную ими поездку, за чуткое отношение к нам.

Большую работу о нас во время поездки проявили водители В. Лукашев и А. Дутычев.

В. ЛЫСЕНКО, С. МЕШКОВ, А. ГАЕВСКИЙ и другие.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

В «Ленинце» (№ 129), был опубликован фельетон «Про баню». Как сообщил в редакцию начальник Волгодонского комбината коммунальных предприятий и благоустройства Ф. И. Манько, были приняты меры к ускорению ремонта городской бани. В настоящее время работники РСУ завершили работы, и 31 августа баня примет первых посетителей.

Погода в сентябре

Средняя месячная многолетняя температура воздуха в сентябре в Цимлянском районе 16,6 градуса. Самая высокая температура, которая когда-либо наблюдалась, достигала 36 градусов тепла, а самая низкая — одного градуса мороза. Осадков выпадает обычно 23 миллиметра.

По сведениям Гидрометцентра СССР, среднемесячная температура в сентябре нынешнего года в Цимлянском

районе не превысит обычную и будет в пределах 16—17 градусов. Месляное количество осадков ожидается в пределах нормы (20—25 миллиметров).

В начале первой декады будет прохладно (ночью 7—12, днем 14—19 градусов), во второй половине установится теплая погода (ночью 13—17, днем 22—27 градусов). В начале второй декады вновь похолодает (ночью 5—10, днем 15—20

градусов), лишь к концу декады постепенно потеплеет (ночью 11—16, днем 22—27 градусов).

В третьей декаде температура ночью будет 8—13, днем 17—22 градуса.

Кратковременные дожди и грозы ожидаются в отдельные дни первой, в начале второй, а также в начале и в середине третьей декады.

ЦИМЛЯНСКАЯ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСЕРВАТОРИЯ.

Зам. редактора **И. ДЕДОВ.**

СМОТРИТЕ

Вторник, 28 августа.
10.10 — «Семнадцать мгновений весны». 10-я серия. 16.00 — «Как я был самостоятельным». Художественный фильм. 16.30 — «Пауза — сельскому хозяйству». «За высок, урожай овощей». 17.00 — Концерт участников художественной самодеятельности Московской области. 17.30 — «Третий, решающий». «От эксперимента — к практике». 17.55 — День Дола. 18.10 — На Всесоюзном музыкальном фестивале «Крымские зори». 18.50 — «Человек и закон». 19.20 — «110 вашим просьбам». Кинокомедия на экране. «Веселые ребята». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Лица друзей». 22.15 — Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии.

Среда, 29 августа.
10.15 — «Семнадцать мгновений весны». 11-я серия. 16.00 — Программа документальных фильмов: «Договор тысяч». «Нить разного цвета». 16.30 — «Шахматная школа». Класс шахматистов

разрядников. 17.00 — «На сонские Государственной премии СССР 1973 года». Изобразительное искусство. 17.30 — Для школьников. «Мы учимся в Дединье». 18.10 — «Познания». Александр Меликян. 18.40 — День Дола. 19.00 — «В эфире — «Молодость». 20.00 — XIII Международный конкурс эстрадной песни в Союте. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — В. Белов. «Плотничьи рассказы».

Четверг, 30 августа.
10.15 — «Семнадцать мгновений весны». 12-я серия. 16.00 — «Русская речь». 16.45 — Для детей. «В школьном магазине». 17.15 — Концерт. 17.30 — «Экран технического прогресса». 18.00 — Новости. 18.10 — «Современные животноводы Дона». 18.40 — День Дола. 19.00 — Для школьников. 19.35 — «Впервые на экране ЦТ». «Лицом и лицом». Художественный фильм. (ГДР). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Рассказы о театре». 22.45 — Чемпионат Европы по академической гребле. (Мужчины).

Пятница, 31 августа.
15.45 — Программа документальных фильмов студии «Дальгелефильм»: «Город у восхода». «Шаги в океан». 16.15 — «Рассказы о профессиях». «Мы — сельские механизаторы». 16.45 — «Здравствуй, школа!». 17.15 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Всесоюзного радио и Центрального телевидения. Дирижер — заслуженный артист Польской Народной Республики Генрих Дехик. 18.10 — «Благодарю». 18.40 — День Дола. 19.00 — К началу нового учебного года. Выступление министра просвещения СССР М. П. Прокофьева. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 21.15 — «Время». 21.45 — Приглашает концертная студия в Останкино. 22.50 — Спортивная программа.

Суббота, 1 сентября.
9.30 — XIII Международный конкурс эстрадной песни в Союте. 10.00 — «Рабочая поддержка политики партии». 10.30 — «Литературные беседы». «Малюковский продолжает». 11.00 — Валер Р. Щедрина «Коллектор». 12.20 — К началу нового учебного года. Выступление министра высшего и среднего специального образования В. П. Елютина. 12.50 — «Киноленды прошлых лет». «Человек из ресторана». Художественный фильм. 14.05 — Для детей. «Театр «Колокольчик». 14.30 — «Здоровье». 15.00 — Чемпионат Европы по академической гребле. (Мужчины).

15.45 — «В эфире — «Молодость». 16.30 — «Ваше мнение». 17.20 — Программа мультфильмов. 18.10 — «Стол Ваньина». Очерк о индийской деревне. 18.30 — «Огни джунглей». 19.35 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело восьмое. «Побег». Часть первая. 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный концерт Всесоюзного музыкального фестиваля «Крымские зори». 23.00 — Чемпионат мира по плаванию, прыжкам в воду и водному поло.

Воскресенье, 2 сентября.
9.30 — Для школьников. «Звездный». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Беседа с министром нефтяной промышленности СССР В. Д. Шашиным. 11.15 — «Музыкальный киоск». 11.45 — «Кристаллы литературы». «Илья Муромец». Художественный фильм. 13.15 — «Литературные встречи». Вилис Лидик. 14.00 — Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 16.15 — «Сельский час». 17.15 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Новости. 18.10 — Выступление министра газовой промышленности СССР С. А. Срудяева. 18.25 — Программа мультфильмов для взрослых. 18.45 — «Музыкальные встречи». 19.25 — О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело восьмое. «Побег». Часть вторая. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт для работников нефтяной и газовой промышленности.

ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ» ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1973—1974 УЧЕБНЫЙ ГОД

для подготовки трактористов-машинистов или агропрофиля в Константиновском сельском профтехучилище № 11.

Принимается молодежь в возрасте 16 лет и выше с образованием не менее 8 классов. Срок обучения один год. Начало занятий с 1-го сентября 1973 года.

Прием документов до 1-го сентября 1973 года.

Закончившие училище должны отработать в ПМК треста не менее 2-х лет.

Учащиеся на период обучения обеспечиваются бесплатным питанием, обучением и общежитием. Кроме того, выплачивается стипендия в размере 10 рублей, а семейным — 20 рублей в месяц.

Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Ленина, 65, трест «Волгодонскводстрой»;

р. п. Южный, Мартыновского района, Ростовской области, ПМК-7;

р. п. Зимовники, Зимовниковского района, Ростовской обл., ПМК-8;

хутор Рябиче-Задонский, Цимлянского района, Ростовской обл., ПМК-10;

станция Николаевская, Константиновского района, Ростовской области, ПМК-11 и ПМК-12;

г. Волгодонск, Шолохов, ПМК-13; село Дуборовое, Дубовского района, Ростовской области, ПМК-14.

Администрация треста.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВНИИСИИЖ

требуются: техник КИЦА, слесари КИЦА, аппаратчики (мужчины), слесари - жестянщики, слесари по ремонту технологического оборудования, шоферы, электромонтеры, каменщики-плотники на базах отдыха.

Обращаться: гор. Волгодонск, площадь у химкомбината, ВНИИСИИЖ, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

• Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ

требуются на постоянную работу: каменщики, трактористы, шоферы.

За справками обращаться в РСУ, ул. Морская, 8 (у рынка) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРТОРГУ

требуются на постоянную работу: шоферы, водители мотоциклов,

продавцы продовольственных и промышленных товаров, рабочие базы.

За справками обращаться в отдел кадров горторга, г. Волгодонск, Чехова, 2, или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, ул. Ленина, 45.

В связи с капитальным ремонтом оборудования тепловых сетей, горячее водоснабжение в г. Волгодонске по 10 сентября с. г. будет отключено.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 24.89; зам редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26.44; ответственного секретаря отдела писем — 24.24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24.49; корректорской — 26.31; типографии — 24.74.

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ РОСТОВСКОГО УЧЕБНОГО КОМБИНАТА ЦПК

ЦСУ РСФСР производит набор на курсы подготовки бухгалтеров. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 6, комбинат коммунальных предприятий, к главному бухгалтеру.

В порт Волгодонск требуются на постоянную и временную работу:

портовые рабочие мужчины и женщины, мотористы, плотники, электросварщики, ручьевые мотористы, крановщики на электрокраны.

В порту имеется общежитие и столовая.

Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров порта.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВЫКОВОЗУ

требуются: слесари-электрики, газосварщики, слесари по ремонту оборудования.

За справками обращаться в отдел кадров при вывозе, г. Цимлянск, ул. С. Длазо или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКАЯ КОНТОРА ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

принимает на постоянную работу:

бухгалтеров, бухгалтеров-математиков, кухонных рабочих, рабочих, грузчиков, водители мотороллера.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Восточная № 1, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич